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Συγκίνηση και ιαχές «Άξιος» για τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Ιωάννη στην Κορυτσά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Σε συγκινητικό κλίμα τελέστηκε την Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως, 23 Μαρτίου 2025, στον Καθεδρικό Ναό 
της Αναστάσεως του Χριστού στην Κορυτσά η Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του νέου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου 
και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη.
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Ήταν η πρώτη Θεία Λειτουργία του Μακαριωτάτου ως νέου Αρχιεπισκόπου στην 
πόλη και στην Τοπική Εκκλησία της οποίας το Ορθόδοξο ποίμνιο διαποίμανε 
θεοφιλώς ως Μητροπολίτης Κορυτσάς επί 27 χρόνια μέχρι την πρόσφατη εκλογή 
του πριν μια εβδομάδα ως ο νέος Προκαθήμενος της Εκκλησίας της 
Αλβανίας.

Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Απολλωνίας και Φιέρι κ. Νικόλαος, Βερατίου κ. Άστιος, Αμαντίας κ. Ναθαναήλ και 
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος. Τον Μακαριώτατο και τους 
Αρχιερείς πλαισίωσαν κληρικοί της Ιεράς Μητρόπολης Κορυτσάς.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τη Θεία Λειτουργία:
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Στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης με έκδηλη συγκίνηση ευχαρίστησε 
τους κληρικούς με τους οποίους πορεύθηκε επί δεκαετίες για την ανασυγκρότηση 
της Τοπικής Εκκλησίας και αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας.

«Ο δρόμος μας θα έχει δυσκολίες. Ο Σταυρός του Χριστού ξεπέρασε τον κόσμο και 
νίκησε το κακό. Το σημερινό Ευαγγέλιο είναι πολύ σημαντικό»
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, σημείωσε, μεταξύ άλλων, o Μακαριώτατος.

«Όταν ο Θεός μας λέει να αρνηθούμε τους εαυτούς μας εννοεί το ψεύδος. Σήμερα 
ζούμε σε μια εποχή που υπάρχει πνευματικό σκοτάδι. Η τεχνολογία έχει φτάσει στο 
αποκορύφωμά της, πολλά πράγματα έχουν εξελιχθεί και όμως δεν υπάρχει χαρά 
στις ψυχές των ανθρώπων, γιατί λείπει η πνευματική ζωή, λείπει το αληθινό φως. 
Σήμερα είμαι συγκινημένος, θέλω να ευχαριστήσω όλους όσους με βοήθησαν. Ο 
χωρισμός δεν είναι εύκολος. Ο χωρισμός είναι προσωρινός. Θα προσεύχομαι γι’ 
αυτή τη Μητρόπολη γιατί ένα κομμάτι της ζωής μου είναι εδώ και για λίγο, μέχρι 
να εκλεγεί ο νέος Μητροπολίτης, θα υπηρετήσω αυτήν την Μητρόπολη. Η ιστορία 
της Εκκλησίας είναι δύο χιλιάδων ετών. Σήμερα, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους. 
Θα ήθελα να ζητήσω συγγνώμη από όλους αν έβλαψα κάποιον», πρόσθεσε.



«Θα ήθελα να προσευχηθείτε για εμένα γιατί το ταξίδι μας δεν έχει τελειώσει 
ακόμα. Είστε οι ζωντανοί λίθοι της Εκκλησίας. Οι ζωντανοί άνθρωποι δίνουν αξία 
στους τοίχους. Πρέπει να έχουμε ευθύνη για την Εκκλησία. Στον κόσμο, οι 
άνθρωποι μπορεί να κερδίζουν πολλά πράγματα, αλλά δεν έχουν τη χαρά. Η χαρά 
είναι δώρο από τον Θεό, όταν ο Θεός είναι μέσα στη ζωή μας. Ο Θεός να σας 
χαρίζει μακροζωία και πνευματική φώτιση. Βοηθώντας την Εκκλησία βοηθάμε τον 
εαυτό μας. Ένας αληθινός Χριστιανός αγαπά την πατρίδα του. Ένας αληθινός 
πιστός αγαπά τη χώρα του και δεν την εγκαταλείπει. Δίνοντας περισσότερα 
λαμβάνουμε περισσότερα. Αυτός είναι ο Χριστιανισμός», είπε ολοκληρώνοντας, 
μεταξύ άλλων, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης απευθυνόμενος προς τους πιστούς οι 
οποίοι από την πλευρά τους αναφώνησαν την ιαχή «Άξιος».



Το Σάββατο, 29 Μαρτίου 2025, στα Τίρανα θα τελεστεί η ενθρόνιση του νέου 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιωάννη ο οποίος θα είναι ο Τοποτηρητής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κορυτσάς μέχρι την εκλογή του νέου Μητροπολίτη από την Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Αλβανίας.

Δείτε περισσότερα χαρακτηριστικά στιγμιότυπα από το φωτορεπορτάζ 
του Αντωνίου Ποσοντζάρι:






















































